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1. Inleiding

Waarom een beleidsplan?
Het beleidsplan van een vereniging is een “besturingsinstrument”, dat haar bestuur in staat stelt om dagelijkse besluiten te nemen, activiteiten te ontplooien en de inzet van voorzieningen, middelen en besteding van gelden in de vereniging te verantwoorden aan haar leden en relaties. In het beleidsplan staat haar visie, de doelen en de kaders waarbinnen deze gerealiseerd kunnen worden.

Daarnaast is het beleidsplan ook een “toetsingsinstrument”: realiseren wij onze vooraf gestelde doelen? Houden wij ons aan de gemaakte afspraken?

Verder stelt het beleidsplan de diverse commissies in staat om jaarlijkse doelstellingen te formuleren en activiteiten te ontplooien. Deze jaarplannen moeten allemaal te herleiden zijn naar het verenigingsbeleidsplan.

Als laatste maakt het beleidsplan het voor opvolgende bestuurders eenvoudiger om bestuurstaken over te nemen.

Aanleiding beleidsplan 2018-2022
Het huidige bestuur heeft vanaf de start in 2016 gewerkt zonder een beleidsplan. Enthousiasme en pionieren waren kenmerkend voor deze fase. De behoefte ontstond om een nieuwe fase in te gaan. Die van professionalisering. Mede ingegeven door groei van het ledenaantal. Het enthousiasme moet echter blijven.
Het bestuur gaf aan antwoord te willen krijgen op vragen als: Hoe is de vereniging georganiseerd? Hoe communiceren wij binnen de vereniging met elkaar? Welke contacten hebben wij met externe relaties? Hoe sturen wij de vereniging aan en waar willen wij met de vereniging naartoe?
Het bestuur stelde vast dat op hoofdlijnen deze doelen wel werden nagestreefd, maar meer activiteitengericht in plaats van een structurele aanpak. Tevens concludeerde het bestuur dat er voor de vereniging veel mogelijkheden zijn en er kansen liggen om de vereniging verder te ontwikkelen. Er is ook een aantal bedreigingen. Deze mogelijkheden en kansen gaan sterk samen met de ontwikkelingen in de (volleybal)sport en haar maatschappelijke context: het onderwijs, de gemeente/politiek en het bedrijfsleven. Deze ontwikkelingen hebben impact op onze vereniging.
Het is voor het bestuur daarom van groot belang om inzicht te hebben (en houden) in deze ontwikkelingen en te bepalen in welke ontwikkelingen zij haar vereniging mee wil nemen. Met een eigen visie en realistische en concrete doelen kan de vereniging haar eigen identiteit en positie in deze sterk veranderende wereld borgen en versterken.

Tijd dus voor een nieuw en actueel beleidsplan.



Werkwijze

Tijdens de bestuursvergadering van 7 december 2017 zijn Laura Moolenbeek, Tanja Balster en Ton van Vught gevraagd te komen met een concept-beleidsplan.
Dit conceptbeleidsplan is in de bestuursvergadering van 18 januari 2018 vastgesteld.
De in het conceptbeleidsplan genoemde sterkte/zwakte punten zijn door middel van een kwalitatief onderzoek opgesteld.
Tijdens een bijzondere ledenvergadering op 13 maart 2018 wordt dit met de leden besproken. 
Alle daar gemaakte op- en aanmerkingen worden in het beleidsplan 2.0 opgenomen waarna het bestuur overgaat tot het definitief vaststellen en de implementatie.


2	Huidige situatie Volleybalvereniging De Hooiberg

Ontstaan
In juni 2005 is een aantal vriendinnen begonnen met volleyballen in Olst. Olst had destijds geen volleybalvereniging meer. 
Om toch officieel de competitie in te kunnen gaan en zich hiervoor aan te sluiten bij de NEVOBO, hebben zij zich aangesloten bij zaalvoetbalvereniging De Hooiberg. Dit was alleen voor de officiële papieren. Verder functioneerde het team volledig separaat van de zaalvoetbal.
Toen in 2015 de vraag naar jeugdvolleybal kwam, heeft een aantal dames dit serieus opgepakt en is hiermee aan de slag gegaan. Vanuit deze ontwikkeling is besloten een officiële eigen vereniging te starten. Op 1 januari 2016 is VV de Hooiberg officieel als vereniging gestart.

Ledenverloop per 1 januari 2018
Binnen VV de Hooiberg zijn 2 seniorenteams en 5 jeugdteams.
De seniorenteams bestaan uit:
· 1 team in de reguliere competitie: Dames 1. Dit team bestaat uit 12 spelende leden.
· 1 team in de recreatieve competitie: Dames Recreanten en bestaat uit 10 spelende leden.
De 5 jeugdteams bestaan uit elk 5 spelende spelers.
Daarnaast zijn er ook 5 verenigingsleden; 1 lid is hoofdtrainer voor de Dames 1 team en de jeugd, en 1 lid is trainer van de Dames Recreanten en 3 leden zijn scheidsrechter binnen de vereniging.

Leeftijdsopbouw per 1 januari 2018
Senioren
35-45 jaar 17 dames
25-34 jaar 5 dames

Jeugd
10 jaar		7 meiden
8-9 jaar	7 meiden
6-7 jaar	11 meiden



3	Visie: Wat wil Volleybalvereniging De Hooiberg zijn?

Missie
Volleybalvereniging de Hooiberg is een vereniging waar het plezier in het volleybal en de teamgeest voorop staan. Binnen de vereniging is er inmiddels ruimte voor het prestatieve en recreatieve niveau. Iedereen moet zich in de vereniging thuis kunnen voelen en de mogelijkheid krijgen om haar of zijn (volleybal)talenten optimaal te benutten.

Sociaal beleid
Binnen volleybalvereniging de Hooiberg hechten wij veel waarde aan Fair Play principes, zodat sporten binnen onze vereniging voor iedereen leuk blijft. Deze principes bevatten de volgende afspraken:
1. We hebben RESPECT voor elkaar, de materialen en de omgeving
2. We spelen EERLIJK volgens de regels
3. We spelen SPORTIEF, ook als het even niet zo goed gaat
4. Iedereen kan en mag MEEDOEN
Onze Fair Play afspraken zijn op diverse plekken binnen de vereniging visueel zichtbaar en zullen tijdens de jeugdtrainingen en wedstrijden centraal staan. De afspraken zijn bedoeld voor alle betrokkenen bij volleybalvereniging de Hooiberg (jeugd, ouders, trainers en coaches).

Visie
Volleybalvereniging de Hooiberg wil een plaatselijke volleybalvereniging zijn met een compleet volleybalaanbod op recreatief en prestatief niveau, met betrokken leden en die samenwerkt met Nevobo, plaatselijke sportverenigingen en gemeentelijke instellingen.
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Hoe geeft Volleybalvereniging de Hooiberg invulling aan deze visie?
Volleybalvereniging de Hooiberg heeft op basis van haar visie een aantal doelen vastgesteld en daar prioriteit aan toegekend. 

Deze prioriteiten sluiten aan bij de conclusies uit de sterkte en zwakte analyse, waaruit duidelijk naar voren komt dat de groei en de warmte van de vereniging als sterke punten naar voren kwamen, maar dat de vereniging meer moet professionaliseren, duidelijke lijnen uit moet zetten en een actief vrijwilligersbeleid moet neerzetten.

Doelen
De ambitie ligt er om als vereniging te gaan groeien en door te ontwikkelen, waardoor het bestaan van de vereniging vanuit de jeugd kan worden gewaarborgd.

Volleybalvereniging de Hooiberg heeft zichzelf de volgende doelen gesteld (in volgorde van belangrijkheid). Het bestuur stelt daarbij duidelijk voorop dat zij liever een beperkt aantal doelen goed realiseert, dan dat het veel doelen niet of half realiseert. Er is immers altijd (veel) te doen.

· Betrokkenheid leden ontwikkelen.
· Actief vrijwilligersbeleid
· Volleybalvereniging de Hooiberg stelt het zeer op prijs als er ouders en leden zijn die actief en betrokken willen zijn binnen de volleybalvereniging en derhalve ook taken op zich willen nemen binnen de vereniging. Het kan hier gaan om taken als jeugdleider, scheidsrechteren, assistent-trainer, ondersteunen van of deelnemen aan als lid van de diverse commissies etc. 
· Organiseren van activiteiten.
· Werkgroep activiteiten oprichten met als einddoel het installeren van een Activiteiten commissie.

· Organisatie- en communicatiestructuur herinrichten
· Herinrichten organisatiestructuur.
· Werkgroep communicatie oprichten met als einddoel het installeren van een 
Commissie Communicatie.
· Optimaliseren financiële organisatie naar kostenplaatsen.
· Werkgroep sponsoring oprichten met als einddoel het installeren van een Sponsorcommissie onder voorzitterschap van de penningmeester.
· Herziening van de statuten op basis van herinrichting organisatiestructuur.

· Recreatief (en prestatief volleybalaanbod)
· Gewenste competitieniveau.
· Basisfaciliteiten.
· Kwaliteit en kwantiteit trainers.
· Werkgroep technische commissie met als einddoel het installeren van een Technische Commissie.
· Het behoud van de leden.


· Teamsamenstelling. Beleid opstellen t.a.v. toelating tot teamniveau.
· Realiseren van groei door productontwikkeling (zitvolleybal, beachvolleybal) en marktontwikkeling (recreanten Heren, seniorenvolleybal????).
Zoveel mogelijk jeugd stimuleren om te gaan volleyballen en hen de mogelijkheid bieden zijn/haar volleybaltalenten optimaal te ontwikkelen binnen de vereniging. De vereniging zal altijd kijken naar het belang van het individuele kind in relatie tot het teambelang. Per jeugdniveau zullen er, indien mogelijk, meerdere teams gevormd worden, ieder team met hun eigen prestatiedoel.  

· Samenwerking met Nevobo, plaatselijke sportverenigingen en gemeente.
· Samenwerking gemeente optimaliseren.
· Samenwerking plaatselijke sportverenigingen optimaliseren.
· Zoveel mogelijk gebruiken van het dienstenaanbod van de Nevobo.

Samenvatting
Aan het einde van deze periode willen we in hoofdlijnen het volgende bereikt hebben:
• 	Meer betrokken leden, door betere organisatie, communicatie en een actief	Vrijwilligersbeleid.
• 	Realiseren van een breed volleybalaanbod.
• 	Verbeterde samenwerking met diverse externe relaties van de vereniging.

Realisatie doelen
Jaarlijks wordt er door de verschillende commissies een Jaarplan opgesteld waarin smart-geformuleerde doelstellingen afgeleid van bovenstaande doelen worden weergegeven. Tijdens de bestuursvergadering wordt de voortgang van de Jaarplannen gemonitord.
Over de realisatie van het Jaarplan wordt, naast financiële zaken, verantwoording afgelegd aan de algemene ledenvergadering.



4	Gewenste en te realiseren organisatiestructuur



Het bestuur is eindverantwoordelijk voor het bepalen, realiseren en toetsen van het verenigingsbeleid. Zij ondersteunt de diverse commissies en vrijwilligers bij het realiseren van de taken en activiteiten. Het bestuur stuurt op hoofdlijnen en communiceert actief de doelen van het verenigingsbeleidsplan en toetst alle activiteiten aan het verenigingsbeleidsplan.
De taken, verantwoordelijkheden en bevoegdheden van commissies (zie doelen) en leden zijn op hoofdlijnen bekend en liggen zo laag mogelijk in de organisatie. De commissies doen verslag van hun werkzaamheden tijdens de bestuursvergaderingen en jaarlijks in de ALV.

Communicatie
Een goede communicatie is essentieel voor de vereniging. De op te richten commissie Communicatie zal als eerste opdracht krijgen om een professioneel communicatieplan te schrijven met aandacht voor interne- en externe communicatie. 


Vrijwilligers en betrokkenheid
Te weinig leden, zijn in meer of mindere mate betrokken bij activiteiten overstijgend aan de eigen volleybaltrainingen en wedstrijden. Om de gestelde doelen te realiseren is meer betrokkenheid van de leden noodzakelijk. Er zullen vacatures in de verschillende commissies ontstaan. Toewijzing van de leden in de commissies zal via een nog vast te stellen procedure plaatsvinden.
Zowel binnen het bestuur, de commissies en andere vrijwilligers bestaat het gevoel dat veel werk door te weinig mensen wordt verzet.
Het bestuur zet zich in om de betrokkenheid van leden te bevorderen. 

Accommodatie
Sporthal De Hooiberg gefaciliteerd door de Gemeente Olst-Wijhe.

Technische zaken
De jeugd is uiterst belangrijk voor het waarborgen van het voortbestaan van de vereniging. Het jeugdvolleybal binnen Volleybalvereniging de Hooiberg wordt samengesteld volgens de richtlijnen van de Nevobo.
*	Vanaf 6 t/m 7 jaar CMV-jeugd niveau 1, 2, 3. 
*	Vanaf 8 t/m 12 jaar CMV-jeugd niveau 4, 5, 6. 

CMV niveau 1, 2 en 3 zijn erop gericht om het kind spelenderwijs de basis volleybaltechnieken aan te leren. Plezier en beweging staat voorop bij dit niveau. 

CMV niveau 4, 5 en 6 zijn erop gericht om het kind te leren samenspelen binnen het team, waarbij er veel meer accent gelegd wordt op een goede technische uitvoering van het volleybalspel en het winnen van een wedstrijd. 

Zoals aangegeven heeft de vereniging twee senioren teams.
1 team in de reguliere Nevobo competitie, tweede klasse. Dit noemen we Dames 1. Dit team traint 1 keer in de week 1,5 uur en speelt daarnaast 1 keer per week een wedstrijd. 
Het team zit qua spelersaantal vol. Dit team heeft een trainer, die ook tijdens de wedstrijden als coach optreedt.     
Een bedreiging voor dit team geldt dat blessures kunnen leiden tot een spelers tekort voor wedstrijden.

Daarnaast is er sinds april 2017 een senioren recreanten team: Dames Recreanten. Dit team speelt in de recreanten competitie van de NEVOBO en traint 1 keer per week 1,5 uur en speelt haar thuiswedstrijden op de trainingstijd. 
Dit team heeft een eigen trainer, die ook tijdens de wedstrijden als coach optreedt. Het team is gestart met spelers met veel volleybalervaring en spelers met weinig tot geen volleybalervaring. Dit team zit qua spelersaantal momenteel vol.



Technisch volleybalbeleid
De vereniging streeft naar het realiseren van een Technische commissie. 
Zij realiseren de volleybal technische invulling van het beleidsplan. Zij hebben daarvoor een eigen technisch beleidsplan opgesteld. Binnen dit technische beleidsplan stelt de commissies ook een jaarplan op. 
Daarin wordt meer specifiek ingegaan op de doelen die zij in dat betreffende jaar willen realiseren. Dit plan wordt jaarlijks op de ALV gepresenteerd.

Financiën, contributie, sponsoring
De vereniging streeft naar een financieel stabiele en gezonde organisatie. Hoofdinkomsten zijn de contributies. De opbrengsten uit de sponsorgelden zijn redelijk. Om de gestelde doelen te realiseren is er behoefte aan andere financiële structuur die wordt uitgewerkt in een financieel beleidsplan.

Sterkte en zwakte analyse
Een kwalitatief onderzoek naar de sterkte punten en zwakte punten heeft plaatsgevonden. 
Op basis hiervan zijn de speerpunten en de paragraaf doelen bijstellen.
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